

**XIII Міжнародна науково-практична конференція  
Ради молодих вчених  
Інституту держави і права  
імені В. М. Корецького НАН України  
«ЗАХИСТ ПРАВ, СВОБОД ТА ІНТЕРЕСІВ ЛЮДИНИ,  
ГРОМАДЯНИНА ТА ДЕРЖАВИ  
В УМОВАХ АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ»  
(до Дня захисників і захисниць України)**

19 жовтня 2022 р. Рада молодих вчених Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України спільно з Міжнародною асоціацією істориків права провела XIII Міжнародну науково-практичну конференцію «Захист прав, свобод та інтересів людини, громадянина та держави в умовах агресії проти України», присвяченої Дню захисників і захисниць України.

Попри усі перешкоди та виклики, які наразі постали перед нашою Батьківщиною та кожним з нас особисто, попри вимушене перенесення заходу через посилення ворожих бомбардувань українських міст, конференція відбулася і була проведена в електронному форматі на належному рівні. Усього в конференції узяли участь 45 осіб, зокрема: 11 докторів і професорів, 20 кандидатів наук, 14 здобувачів, аспірантів, магістрантів і студентів. Учасники представляли наукові заклади та виші з усіх регіонів України: Києва, Львова, Дніпра, Хмельницького, Одеси, Чернігова тощо, взяли участь і колеги з іноземних закладів, зокрема з Western University (Лондон, провінція Онтаріо, Канада).

Відкрив конференцію вітальним словом директор Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, доктор юридичних наук, професор, академік НАПрН України **Олександр Васильович Скрипнюк**. Також з вітальними словами виступили заступник директора Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, доктор юридичних наук, професор, академік НАПрН України, заслужений юрист України **Наталія Миколаївна Оніщенко**; заступник голови Ради молодих учених Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, кандидат юридичних наук, науковий співробітник відділу проблем аграрного, земельного, екологічного та космічного права Інституту **Анна Михайлівна Гурова**; перший віцепрезидент Міжнародної асоціації істориків права, завідувач відділу історико-правових досліджень Інституту, кандидат юридичних наук, професор, заслужений юрист України **Ігор Борисович Усенко**.

Серед виступів на пленарному засіданні слід особливо відзначити доповіді «*Механізми взаємодії громадянського суспільства, особи та держави в умовах воєнного стану*» академіка НАПрН України **Н. М. Оніщенко**; «*Верховна Рада України в умовах воєнного стану: прaxeологічні аспекти*»

доктора політичних наук **О. В. Кукуруз**; «Деякі питання кримінальних проваджень за ст. 436<sup>2</sup> Кримінального кодексу України» професора, заслуженого юриста України **І. В. Гловюк**.

Після пленарного засідання основна робота конференції зосередилася в трьох дискусійних панелях: «Історичні та міжнародно-правові аспекти забезпечення національної безпеки», «Розвиток кримінального законодавства в умовах протидії військовій агресії» та «Захист прав людини і громадянина в умовах воєнного стану».

Особливо жвавою була робота першої з панелей, в рамках якої були порушені питання іноземного досвіду у боротьбі з агресією. Зокрема, з доповіддю «Відновлення незалежності як теорія та практика конституціоналізму на прикладі країн Балтії» виступила кандидатка юридичних наук, старший науковий співробітник **А. Ю. Іванова**; з питання безпосередньої агресії «Протидія загрози розгортання Росією війни в космосі: політико-правові аспекти» виступила кандидатка юридичних наук **А. М. Гурова** та «Про деякі перспективи взаємодії Європейського Союзу з Україною після початку військової агресії проти нашої держави» – кандидатка політичних наук **О. М. Оснач**. Також багато уваги приділено проблемі протидії колаборації і боротьбі з інформаційною агресією, чому були присвячені доповіді «До проблеми вживання поняття «колабораціонізм» у контексті сучасної війни (історико-правовий аспект)» кандидата юридичних наук **К. О. Долгорученко** та «Між протидією пропаганди та політикою пам'яті: до проблеми законодавчого шляху «визначення історії» наукового співробітника **Є. В. Ромінського** та ін.

Панель «Розвиток кримінального законодавства в умовах протидії військовій агресії» розпочалася програмною доповіддю кандидата юридичних наук, доцента **В. Н. Кубальського** «Проблема кримінально-правового розуміння поняття «державний суверенітет», що викликала жваву наукову дискусію. Великий інтерес становили доповіді «Кримінальне переслідування *in absentia* окупаційною владою громадянина України та набуття ним статусу особи, що перебуває під владою окупаційної держави» доцента **М. І. Пашковського**; «Допустимість доказів у кримінальних провадженнях щодо воєнних злочинів в Україні, зібраних різними суб'єктами» кандидата юридичних наук **Н. Л. Дроздович**; «Протидія тероризму в Україні в умовах збройного конфлікту» доцента **А. С. Політової** та ін.

Завершилась конференція виступами учасників панелі «Захист прав людини і громадянина в умовах воєнного стану», серед яких за актуальністю та жвавістю дискусій слід виділити такі доповіді: «Нагляд і контроль за додержанням законодавства про працю в Україні в умовах воєнного стану» доцента **Г. В. Терели**; «Право на судовий захист в умовах воєнного стану» доктора філософії, молодшого наукового співробітника **Д. О. Менюк**;

«Сучасний авторитарний режим та його путінський варіант» кандидата юридичних наук, старшого наукового співробітника **О. О. Скрипнюка**.

За результатами конференції планується видання електронного збірника конференції.

*Інформаційний звіт підготовлено  
колективом Ради молодих вчених  
Інституту держави і права  
імені В. М. Корецького НАН України*